

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVII

ALMERIA. Domingo 28 de Noviembre de 1926

Número 21.998



El señor

Don Bernardo Cazorla Rodríguez,

Ayudante del Ingeniero Fiel contraste de pesas y medidas de la provincia.

FALLECIÓ EN ESTA CIUDAD EL DÍA 20 DEL CORRIENTE A LOS 65 AÑOS DE EDAD, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD.

R. I. P.

Sus hijos don Bernardo, doña Carmen, don Pablo, don José y doña Candelaria (ausente), sus hijos políticos doña Juana Garrido Giménez y don Enrique Díaz Sánchez (ausente), sus nietos y demás familia.

SUPLICAN a sus amigos se sirvan asistir a sus funerales que se celebrarán el próximo lunes 29 del actual, a las 8 de la mañana, en la iglesia Parroquial de San Sebastián.

De impuestos estamos bien

La vida, lejos de abaratarse, salir de los peculiares partidos se encarece cada día más. Y tanto no solo este encarecimiento es en las clases sociales, si no nuestro Ayuntamiento el di en el Estado, en el Municipio y en las demás Corporaciones. Circunscribiéndonos hoy a la Corporación municipal, indudablemente cada vez aumenta de un modo considerable el capítulo de sus gastos. Los empleados y cuantos cobran sus sueldos o emolumentos, tienden a pedir continua mente mayor remuneración. El encarecimiento general de toda clase de artículos incita a desear ese aumento, que en verdad es racional. Además, muy principalmente, las necesidades de la población son cada día más crecientes. Queremos todos vivir a la moderna. Que se pavimenten todas las calles, que se bajaran y rieguen, que se haga un buen abastecimiento de aguas y se piense en realizar el proyecto de alcantarillado. Así mismo deseamos que se nutran los capítulos de festejos y expropiaciones. Ya no nos conformamos con el vivir atrasado de antaño. Bien, todo esto que significa brillantez, higiene y engrandecimiento, exige mayores sumas, que por fuerza han de

do de resolver el problema. ran los tubos de desagüe que La esperanza, pues, no está vierten a la calle. más que en que ha de conti- Más, dejando esta pequeña nuar la escala ascendente has digresión, sigamos viendo ta sabe Dios donde. Ya tiene hasta dónde va a ir esta es- mos impuesto, que fué provi- cala ascendente. No lo pode- sional, sobre el agua que con mos imaginar siquiera. Y lo sumimos, y que pagamos re peor es que, como decimos, ligiosamente al comenzar a no hay modo ni forma de en- hacer uso del indispensable grosar los ingresos municipa- líquido. Ahora tributaremos les y que se pueda atender por solares, por inquilinato, con ellos a los gastos, si no por rejas salientes, por esca creando nuevos tributos. Lle- parates, por canalones y has- garemos a tener que pagar ta por tubos de desagüe.

Este último es lo que no sol, por pasar las aceras y entendemos bien; nos referi- mos a los canalones y tubos. Nosotros no éramos parti- de desagüe. Ya hubo ante- darios del impuesto único, riernete impuesto sobre los pero por fuerza vamos a te- canalones que caían torren- cialmente sobre los pacíficos transeuntes. Esto casi era ra- cional. En virtud de ello, los dos nos afectará por igual. propietarios de fincas se apre- Es decir, que el que no ten- suraron al edificar las nue- ga canalones, no use de ga- vas, y aun en las antiguas, a solina, tenga tienda sin esca- no usar de los canalones y sí parates, etc., etc., tendrá de los tubos de desagüe. Aho- que pagar lo mismo, e sea ra, ni estos se escapan y tam- bien les hacen tributar. ¿Por diente.

qué? Porque indudablemente quieren que las fincas se chu- tos es como una cuerda sin pen todo el agua que caiga fin, que todo lo ha de pagar sobre sus terrados y vaya a el público, he aquí por qué los pozos negros para perja decimos que la vida lejos de dicar sus cimientos y vivir abaratarse se irá cada vez en on constante humedad. Si careciendo más. El Municipio existiera el alcantarillado, en necesita más recursos, pues bien hora que se suprimie más impuestos. El Estado a

CHAMPAN CODORNÍU

El crédito de nuestra marca proviene de que
son todos de cosecha propia,
cedimiento champaña
tras grandes cavas de San Sadurní de

Si vez acrecienta sus necesidades, pues no hay que dar que hará mas onerosas las contribuciones. Y como consecuencia de ello, el alquiler de las casas subirá a pesar de la ley de inquilinato; el pescado y la carne los comeremos más caro, y llegará un momento en que no podamos vivir. Esta es la verdad.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

28 de Noviembre de 1881

Recibió un telegrama el Alcalde, dándole cuenta que en Madrid había quedado constituida la Junta gestora del ferrocarril de Almería, nombrando presidente a don Carlos Navarro y Rodrigo y secretario a don Sebastián Pérez García.

—El catedrático nuestro paisano don Andrés Díaz Saldaña, falle trasladado del Instituto de Soria al de Almería.

—Al ir una mujer a extraer agua de un pozo en la Cueva de los Medinas, tuvo la desgracia de caer al fondo de aquél, pereciendo ahogada.

—Falleció el Inspector de escuelas que falle de esta provincia, don Pedro Pleguezuelo.

DE ARTE

DOS MONUMENTOS

Rindamos culto a nuestras glorias y a exaltarlas dediquemos más espacio y lugar, que siempre será honroso para nosotros honrar pródigamente a los que bien lo merecen.

Tardía ha sido al cuajar en la realidad, la admiración y la justicia de nuestra tierra, con dos hombres eminentes; cada cual por suyo: Salmerón y Navarro Rodrigo.

Hijo ilustre de Almería el primero, legítimo orgullo de ella, por razón de su nacimiento; político batallador, el segundo, ministro muchas veces, que figuró en primera línea en el antiguo partido liberal, representante en Cortes, por esta provincia y el que mejor sintió y llevó a la práctica los anhelos almerienses desde la tribuna y desde el Ministerio. A él se debe nuestra tierra su única línea de ferrocarril, cuyo proyecto fué la obsesión de todos aquí, durante 30 ó 40 años de malos Gobiernos y Deputados inútiles. El, Navarro Rodrigo, realizó el milagro del ensamblaje ferrocarril des-

de el Ministerio de Fomento y la obra de nuestro hermoso puente, que a él se debe, así como la creación de la Escuela de Artes y Oficios; es decir, que no hay obra grande en este suelo almeriense, que no se realizase a fin de mucho batallar, en ciertos sectores y que cristalizase en la realidad, sino por el impulso de aquella voluntad: Navarro y Rodrigo. El hizo todo eso e hizo también hombres a quienes debió deshacer. Pero el tiempo, que a la postre es el más austero e infalible de los jueces, cumplió su justicia a la caída. Ello es que en 40 años de vida almeriense, no habrá de encontrar, por mucho que busquéis, mas que a esas dos figuras grandes, que destaque y perduren en nuestra memoria por bien altos y distintos méritos ligados íntimamente al alma de esta tierra, legítimo orgullo de ella Salmerón, gloria de la cátedra y de la tribuna española, mentalidad de fama mundial; voluntad y acción de un pueblo olvidado y preterido, Navarro y Rodrigo, político prestigioso y eminentemente como Diputado y como Ministro.

Hay que congratularse de esos dos hechos, de esos dos monumentos en vías de aparecer ante las miradas de todos. Almería tenía que pagar esas deudas de gratitud y ambas van a ser satisfechas. Las generaciones que a la larga parecen y lo son a veces crueles e injustas con los grandes hombres, tienen también sus horas de amor y eficacia para revindicar sus glorias y ofrecer las con sinceras admiraciones un puñado de flores que solo al calor del Arte que las crea se hacen inestables y perduran con verdadero perfume de idealidad.

He de decirlo con toda ingenuidad; no tengo de este monumento mas que referencias halagüeñas. No he visto el proyecto ni puedo por lo tanto dar idea de él. Mi deseo es conocerlo en todo lo esencial y obligado quedo a trazar si

quiero un esbozo, una impresión por lo menos de su artístico conjunto, en estas mismas columnas de LA CRÓNICA, heraldo siempre de toda obra en honor y justicia de hijos de Almería y del embellecimiento de ella.

El de Navarro y Rodrigo

Son bien significativas a propósito del monumento estas líneas de «A B C»:

«El señor Ibrán comunicó a los reunidos el resultado de sus anteriores gestiones y la labor realizada en Almería por la comisión que allí actúa, con el apoyo entusiasta de la opinión pública y de los importantísimos ofrecimientos recibidos de Corporaciones que han anunciado su propósito de coadyuvar a la idea de que Navarro y Rodrigo tenga pronto una estatua en aquella ciudad.

Asimismo manifestó que la ejecución del monumento ha sido encomendada al laureado escultor Juan Cristóbal, quien, por su parte, se había ofrecido a modelarlo gratuitamente, y que, por el resto, tiene ya muy adelantado su trabajo..

El de Salmerón

He visitado el estudio del escultor Prado Benítez, profesor de composición decorativa escultura de la Escuela de Artes y Oficios. Fue en una de estas mañanas, tan raras aquí, entoldadas de nubes plomizas que invitan o son propicias a la contemplación y a la confidencia. A la luz tenue que se cernía por la alta lucerna de cristales del centro del salón, comprendí al artista absorto por completo en su obra, colocada sobre alto caballito una gran masa de barro y dominando esta destaca sobre el fondo penumbroso de la contigua estancia la colossal cabeza del filósofo, del tribuno don Nicolás Salmerón y Alonso.

Mi atención quedó fija en la obra de Prado y prisionera de su arte. La hermosa cabeza de trazos energéticos está plena de realidad y de justezza de líneas. Es él; puedo al fin decir al artista, sin seramente... admirable!

Es él, Salmerón, quiero decir ahora volcando sobre estas cuartillas mi impresión primera. Podíramos decir que vive; que va a pronunciar la palabra justa de hombre privilegiado con su gesto austero, atractivo, dominador, y algo, que no es materia inerte, parece reflejar como una luz suave sobre aquel pedazo de arcilla hecho idea y hecho espíritu por el artista al modelarlo.

Esa cabeza de Salmerón es un genial acierto del escultor don Nicolás Prado Benítez.

Aconsejado por el artista, me dijeron a examinar el proyecto y lo que del monumento hay: es labor que por su amplitud, riqueza de materiales (mármoles y bronce) ordenación y belleza de todas y cada una de sus partes, será digno de la gran idea a que se le destina y merecedor de que nos ocupemos de él con detenimiento en trabajo aparte de este, al que nos es imposible dar hoy mas estension.

Salmerón, pues, va a vivir de nuevo en su pueblo natal, Alha-

mas, que costea y erige este monumento.

Solo el Arte, cuando lo es de buena ley, puede hombrearse con grandes grandezas; con la gloria y con la eternidad.

A. FERNÁNDEZ NAVARRO
POR LA PATRONA

EL ARMA DE INFANTERIA

El Regimiento de La Corona, según nuestros informes, se propone celebrar este año con gran solemnidad fiestas en honor de la Patrona del arma de Infantería, la Purísima Concepción.

Además de los festejos que se preparan en el Cuartel de la Misericordia, el cuadro artístico formado por distinguidas señoritas y jóvenes de la localidad, que con gran brillantez ha celebrado varios espectáculos para allegados a la Cofradía del Santo Sepulcro, ultima los ensayos para representar una función en el teatro Cervantes.

Se cantarán los hermosos coros de «La Bejarana» y «Gigante y Cabezudos» y si se allanan las dificultades que parece existen, el de «La Calesera».

El programa será selectísimo.

FUTBOL

Por los damnificados de Cuba

Esta tarde, a las tres y cuarto, se celebrará en el campo de deportes, el partido de futbol que fue suspendido el pasado domingo, a beneficio de los estudiantes damnificados de Cuba.

En él tomarán parte los equipos Normal F. C. y Almería Deportivo.

El partido será arbitrado por el señor Quiles y el kik off será lanzado por una bella señorita.

La presidencia de la fiesta será ocupada por el Gobernador civil señor Castro Santoyo, y el espectáculo lo amenizará la banda municipal.

GASOLINA

EXTRA ESPECIAL
PARA AUTOMOVILES
de la
Compañía Petrolífera Hispano-Americanana.

SURTIDOR
frente al BANCO de ESPAÑA

Dr. J. Galvez Lancha
Oculista

De la Facultad de Medicina de Granada
Pensionado en los Hospitales La-ribolístera y Hotel Dieu de París.
Consulta de 10 a 12 y de 8 a 5
Aguilar de Campoo 1.

Página agrícola

Las uvas de desecho del parral

Los valores de desecho de exportación para el parral almeriense han sido extraordinarios, quizás más en los años que lleva de cultivo la variedad Ohanes.

En recolecciones tardías el peso obtenido como desecho de limpia, es ordinariamente grande, pero en este año, el peso de la «granuja» mermó el producto de manera sorprendente. Los cálculos y tasaciones para frutos pendientes, fueron por regla general tan erróneos como difíciles de hacer. Raro será el parralero que haya obtenido acuerdo entre la realidad y su cálculo apriostático sobre el número de barriles.

Siguiendo con el estudio hecho (caso de un parral de recolección tardía y graves daños por accidentes), observamos que los tantos por ciento de desecho refieren anteriormente, varían según las pagos, a veces extraordinariamente: así, del máximo correspondiente a la 1.ª muestra, al mínimo que corresponde a la 6.ª muestra, la diferencia es de 72'4. El tanto por ciento general de desecho, valor medio en el caso de que tratamos, fué de 61'5, lo que quiere decir que por cada 100 barriles marcados quedó aproximadamente un peso de «granuja» equivalente al peso de 61'5 barriles. Para este desecho, corresponde en la faena de limpia, para cada barril, un jornal de limpia dora.

Analicemos las causas de reducciones de cosecha en cada uno de los pagos o situaciones consideradas. Cogida de cada una de las seis partes en que se agrupó la «granuja» varias muestras medidas la clasificación fué la siguiente:

PAGO A, de cien granos desecharados en la limpia, correspondieron:

a apedreo	34
• fermentadas	18
• manchadas	14
• media luna	9
• ped. seco	9
• heridas	8
• ceratitis cap.	3
• taladro	2
• sanas	3

PAGO B, de cien granos desecharados en la limpia, correspondieron:

a apedreo	30
• fermentadas	21
• manchadas	16
• media luna	10
• ped. seco	10
• heridas	6
• ceratitis cap.	2
• taladro	2
• sanas	3

PAGO C, de cien granos desecharados en la limpia, correspondieron:

a apedreo	35
• fermentadas	22
• manchadas	16
• media luna	8
• ped. seco	9
• heridas	4
• ceratitis cap.	2
• taladro	4
• sanas	2

PAGO D, de cien granos desecharados en la limpia, correspondieron:

a apedreo	35
• fermentadas	20
• manchadas	13
• media luna	13
• ped. seco	6
• heridas	8
• ceratitis cap.	1
• taladro	3
• sanas	1

PAGO E, de cien granos desecharados en la limpia, correspondieron:

a apedreo	42
• fermentadas	22
• manchadas	13
• media luna	13
• ped. seco	1
• heridas	3
• ceratitis cap.	1
• taladro	3
• sanas	2

PAGO F, de cien granos desecharados en la limpia, correspondieron:

a apedreo	44
• fermentadas	20
• manchadas	13
• media luna	9
• ped. seco	3
• heridas	5
• ceratitis cap.	1
• taladro	3
• sanas	2

La clase «fermentadas», si bien la consideramos nosotros independientemente de las demás, en su mayoría debieron quedar incluidas en otras enfermedades o accidentes, pero el retraso en la recolección, hizo imposible distinguir la primitiva causa de daño. Y en cuanto a las desecharadas por ataques de ceratitis, solo hemos tenido en cuenta los granos para

los que la existencia de las larvas era manifiesta.

Los valores generales para promedios de la clasificación de desechos del parral considerado, resultaron ser:

a apedreo	36'66	por ciento
• fermentadas	20'50	*
• manchadas	14'16	*
• media luna	10'00	*
• ped. seco	6'36	*
• heridas	5'66	*
• ceratitis cap.	1'66	*
• taladro	2'85	*
• sanas	2'16	*

Indudablemente, esta clasificación de daños es la que intervienen causas de orden físico y biológico, muestra claramente la importancia que para la reducción tiene la época de la cosecha. Efectuada con retraso, la merma por accidentes, tales como media luna (manifestada principalmente en los más bellos granos), el paleo seco y las que fermentan porque la piel u ollejo abierto, se hace vía expedita a la infección, es extraordinaria.

Cuestión muy interesante pues, es esta de hacer la recolección a su debido tiempo en cada parral, ya tanto para la exportación uvera en general, como para el interés del productor en particular. La época de cosecha debe ser determinada cada año y en cada parral, de modo tal, que no sucediese lo que hoy por regla general y desgraciadamente sucede, esto es, que se cosecha no cuando se debe, si no cuando se puede.

FRANCISCO RUEDA FERRER
Ingeniero Agrónomo

La industria de la crin vegetal en Argelia

Esta industria de la crin vegetal, que data en Argelia de los comienzos de la colonización francesa, donde más desarrollada se encuentra es en los departamentos de Argel y Oán, siendo los principales centros de producción y fabricación los de E. Affroun, Djendel, Duperré, Oán Marnia, Beni Saf, Remchi, B. T. Elis, La Moriciere, Misserghin, Nedroma y Pont de l'Iser.

Las fábricas se hallan establecidas, por regla general, en los centros de producción, y la preparación de la fibra suele ser de lo más rudimentario, siendo muy escasas las explotaciones que usan las máquinas de vapor.

Aproximadamente existen en Argelia unas 97 fábricas dedicadas a esta industria, utilizando un personal de cerca de 3.000 obreros (en su inmensa mayoría indígenas y españoles), con una producción aproximada anual de toneladas 150.000; de este total, más de 500.000 quintales se suelen exportar a Italia, Francia, Holanda, Alemania, los Estados Unidos e Inglaterra, no teniendo importancia alguna por su cantidad lo exportado a España.

Los principales centros de producción y fabricación se hallan como hemos indicado, en E. Affroun, Marnia, Beni Saf y Remchi, ocupando sus explotaciones a producir 20.000, 40.000 y hasta 80.000 quintales anuales. En Djendel existen ocho explotaciones con 268 obreros y una producción de más de 133.200 quintales al año.

La crin vegetal suelta venderse para la exportación en balas de 120 kilogramos o en farios más manejables de 65 kilogramos. Las balas suelen presentarse prensadas, bien a brazo o por prensas especiales y atadas con cuerdas hechas de la misma crin.

La crin suelta clasificarse en cinco categorías: extra, fina, medio fino, especial y ordinaria.

Esta industria tiene, hoy por hoy, una gran importancia económica en la colonia, y puedeadirirse todavía mayor en cuanto se pongan en explotación los terrenos incultos que abundan en este territorio y que tan adecuados son para su producción. Además, dicha explotación puede procurar a los elementos indígenas de la colonia un interesante medio de vida, en aquellas regiones en que no puede darse otra producción, empleándolos más tarde en las nuevas fábricas que probablemente habrán de surgir en estos nuevos puntos de producción.

PARRALEROS

SE VENDEN en la finca «Pago de los Yebra», en término de Terque, cuatro mil injertos encabezados tomados de legítimas y seleccionadas parras del país, sobre Riparia X Rupestris 3.319.— Rupestris Lot o Fenomeno y Gloria Montpellier.

Mil parras (raigales) del país encabezadas.

Veinticinco mil Riparias de dichas clases.

Precios y condiciones: Guillermo de Yebra, Alvares de Castro 10, Almería, y en Terque.

Boletín Meteorológico de la semana

DEL 21 AL 27 DE NOVIEMBRE

Datos facilitados por el Servicio Meteorológico de esta Estación Sismológica.

DIAS	PRESSIÓN	TEMPERATURAS			EVAPORACIÓN	HORA DE SOL	LLUVIA
		Máxima	Mínima	Media			
Domingo	749'5	16'7	14'0	15'3	85	3'2	1'25
Lunes	753'4	15'0	9'4	12'2	57	3'6	3'45
Martes	757'7	15'3	9'2	12'2	57	2'7	8'35
Miércoles	761'9	14'2	8'6	11'4	76	2'1	8'45
Jueves	762'9	16'8	8'4	12'6	58	3'0	8'45
Viernes	761'0	16'4	9'2	12'6	73	1'2	3'35
Sábado	758'8	16'4	9'0	12'7	75	1'9	4'30

Este número consta de doce páginas

TEMAS DE LA COLECTIVIDAD

El alma de las multitudes presentan siempre raros aspectos que prestan amplio concurso al estudio de las ideas generales de la Humanidad. En contraposición al individuo, que solo posee una fuerza dinámica local, la multitud representa el conjunto de varias fuerzas agrupadas alrededor de una aspiración objetiva común. Sus manifestaciones, lejos de seguir una tendencia ideológica particular, son efecto del pensamiento colectivo y sus sentimientos poseen la determinación absoluta de una misma emoción llenando a la vez muchos corazones. Hay una gran diferencia de observar al individuo solo en una masa; su valor subjetivo, intangible cuando se encuentra apartado de los demás, sufre graves modificaciones al acercarse a sus semejantes.

En el roce con los otros, el individuo pierde algo de su naturaleza propia; se siente comprimida, tanto moral como materialmente por los que le rodean y cambia con ellos lentamente sus ideas hasta llegar a una casi absoluta igualdad.

En los lugares donde se reunen muchas personas, nos es dable estudiar a menudo la naturaleza de los sentimientos colectivos, y aun sacar de las más leves manifestaciones una superior enseñanza, aplicable a otros más importantes problemas. Sería imposible el estudio de la humanidad, en sus variadísimos aspectos, si esto fuera a hacerse individualmente, consultando las ideas de cada ser racional. Es preciso atenerse al sentir colectivo que refleja siempre de una manera más rotunda la significación mental de los pueblos o el estado de sus conciencias.

No puede extrañarnos que algunas naciones posean fama de excepcionales condiciones para algún fin, aunque conocemos seres nacidos en ellas que en nada pueden acreditar tal fama. En ellas domina el valor general de la colectividad dedicada a un arte en el que hubo de obtener merecidos triunfos, sin hacer caso de las quizás numerosas excepciones que solo pueden proclamar su ineptitud.

En todas las grandes revoluciones de la Historia, aquellas que fueron poniendo al mundo más cerca de la evolución, podemos observar que aun haciéndose necesarias, y aun encerrando un lógico y justísimo afán, siempre hubo elementos extraños deseosos de hacerlas abortar. Más todos ellos fueron hundidos por el fracaso, arrollados por las ideas y las necesidades de la masa que iba recta a conquistar su ideal.

El mal consiste en que las colectividades, más atentas a sus propias pasiones, quede dividida en variados núcleos, cuyas ideas, hijas del egoísmo, se aferran a metódicas conveniencias incapaces de integrar la fuerza colectiva.

CURACION DE LAS HERNIAS

Interesa saber: que repeludor ortopédico de Barcelona con nombre oficialmente registrado señor Torrent estará en Almería y en el Hotel Continental, únicamente el domingo 5 de Diciembre, recibirá gratuitos herniados quienes hallan con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarle todos, absolutamente todos, cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el único remedio eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agraciados lo preguntan; infinitud de eminentes médicos lo prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase ninguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent de nombre registrado.

Especialidades para Señoras: Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

Herniados totales: acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent, únicamente el domingo dia 5 de Diciembre.

NOTAS. — Estará también en Cartagena el dia 3, en el Hotel Ramos; en Lorca, el dia 4, en el Hotel Comercio; en Guadix, el dia 6, en el Hotel Comercio; y en Granada el dia 7, en el Hotel Suizo, donde así mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las cuatro de la tarde, solamente. Talleres y despachos en Barcelona, Unión, 13, Casa Torrent.

ees de irradiar ninguna luz en el colectividad de todos los tiempos, corrigiendo y ampliando lo que ellos juzguen más conveniente, y después de estudiar todo lo que resulte con detalle y tranquilidad, que el pleno de la Cámara Uvera otorgue ese premio y enseñada entrem en vigor las soluciones que se acepten, y desde luego dando preferencia a los asuntos que se estimen como más urgentes.

Cuando las ideas de los hombres, aun siendo distintas, vienen escalonadas hacia el progreso, no se puede temer que su diversidad las haga morir; antes bien, es dable pensar que las últimas vayan recogiendo la fuerte experiencia de las primeras y que a su llegada esté más propicio y allanando el camino. De la recta o torcida orientación de las ideas, depende el triunfo o el fracaso. No hay que pensar que los sistemas generales aportados a la vida de un pueblo han de servir a una sola generación; las generaciones están ligadas unas a otras en los principios de la procreación, se suceden continuamente y aun sus individuos se mezclan.

Conviene, por tanto, tener siempre la vista puesta en lo porvenir: no puede haber espectáculo más noble que el de un pueblo sacrificándose para conseguir la felicidad del futuro. De otra forma solo conseguiríamos escalar prematuramente a los nuevos individuos, legándoles, como base en que habían de asentar su vida, el resultado único de las conveniencias de una época, erigidas en preceptos intangibles.

No se queje nadie después de que las nuevas generaciones arrasen con rapidez inusitada la herencia moral e ideológica de las precedentes edades. La evolución, ya que no vive en el sentir de la

multitud, no vive en el sentir de la

RICARDO CHARLAN

J. COMPANY

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón

R A Y O S X

CONSULTA DE 9 A 10 Y DE 2 A 5

PRINCIPE, 83.

Dr. J. ESTEBAN NAVARRO

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA
CONDE DE OVIALIA 22 PRAL.

Campaña frutera

Ayer mañana entró a la carga de barriles para Liverpool, el vapor inglés «Seipic 6», saliendo por la noche con 7.551 enteros y 140 medios.

En la Cámara Uvera se comenzaron ayer a dar las primeras órdenes de barriles para el vapor «Ecoro», con destino a Copenhague.

Para medianos de la semana próxima se anuncia la llegada de un vapor para Londres, que cargará cajas de naranjas y los restos de barriles de uvas.

En puerto no quedó ningún vapor frutero.

Sobre muelle quedarán alrededor de unos mil barriles de uvas.

Suman los barriles embarcados hasta anoche, 851.626 enteros, 2.708 medios y 703 cajas de uvas.

En 27 de Noviembre del año anterior se habían embarcado 1.775.005 barriles y 7.582 medios.

Los barriles exportados hasta el día son:

Mercados	Barriles	Medios
Liverpool	192.287	476
Londres	135.108	180
Hull	53.530	60
Glasgow	79.518	50
Bristol	22.123	95
Cardiff	8.532	
Belfast	2.034	
Southampton	20.615	10
Manchester	23.562	34
Newcastle	2.483	
P. Noruega	37.115	340
Copenhague	20.615	224
P. de Suecia	27.533	230
P. Finlandia	10.146	40
Hamburgo	140.956	653
Bremen	31.362	50
Río Janeiro	48.381	122
Santos	9.874	506
Bahía	600	

J. TRACOMATOSOSI
(Vulgarmente granulaciones)
Asistid a la consulta del MEDICO
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS
ANTONIO CAMPOY IBÁÑEZ
De 10 a 12 y de 3 a 5.
Terriza, 19.

¡Yo estoy satisfecho de la vida!
desde que no he vuelto a padecer de
Estómago
gracias al uso del
DIGESTÓNICO.

T. S. H.

RADIO CLUB DE ALMERIA

Programa para hoy domingo, de 7 a 8 de la noche:

Variados y selectos números de música ejecutados por la orquesta de la estación.

Entre éste se intercalarán las lecturas siguientes:

«Historia Natural novísima», atento éste por Néstor O. López.

«El leñador» y «La Vesita», poesías regionales originales del laureado poeta don J. Martínez A. de Setomayor, recitadas por el profesor de Caligrafía don Eusebio Garres Segura.

«Vistete, que traigo un vale» (breve relato de un efímero plan de economía doméstica), por Francisco Ramos de Castro.

Sección de chistes.

Cierre de la Estación.

Necrología

Hoy fallecido en Granada, el aprovechado alumno de la Facultad de Medicina de aquella Universidad, don Juan Campoy Mata, hijo de nuestro amigo y paisano Benito Campoy Robles, competente licenciado de Vigilancia que lleva muchos años prestado servicios en la hermosa ciudad de los Cármenes.

Según hemos en la prensa granadina, el joven difunto era un espléndido muchacho, bieniendo las mejores lotas en su carrera.

Al entierro asistió numerosa concurrencia, presidiendo el acto el Rector de la Universidad don Faustino Gámiz, el decano de la Facultad de Medicina don Víctor Escrivá y otros señores respetables.

Enviamos al señor Campoy Robles y a su familia, nuestro más sincero pésame.

PERA FOMENTAR EL TURISMO

Convocados por el propietario del Hotel Simón, anoche se reunieron en el citado local los señores don Eulogio Romay, don Eduardo Pérez Cobo, don Pablo Cazard, don Adelchi Garzolini, don Carlos Pérez Burillo, don Joaquín López Pérez, don José Romero Balmas, don Francisco y don José Guillén Felices y don Francisco Romero, quienes se ocuparon de la necesidad de fomentar el turismo en Almería, tanto por carretera como por vía marítima.

Se nombró un comité organizador encargado de recojer achesiones para la constitución del definitivo.

Probablemente mañana llegará a Almería el ingeniero jefe de la Sección del Circuito, en el cual está comprendida esta capital, don Juan Arrati, en visita oficial y con este motivo le visitará el comité.

Se recibieron numerosas adhesiones para tal fin.

Noticias Telegráficas de la tarde

(DOMINGO ALMERA)

De nuestro corresponsal especial**Varias noticias**

— Madrid, 27.

Primo en Palacio

El jefe del Gobierno señor Primo de Rivera ha estado esta mañana en Palacio desayunando con el Rey.

Al salir el marqués de Estella no dió noticia alguna a los periodistas.

Cumplimientos

Esta mañana ha cumplimentado al Rey una comisión de la Unión Tecnológica Internacional.

También una comisión de Regulares cumplió a la Reina doña Victoria, a la que le entregó una pulsera de identidad con las cifras de dicho grupo.

Visitas a ministros

Al jefe del Gobierno lo ha visitado hoy el ministro de la Gobernación señor Martínez Anido, el vicepresidente del Comité de Economía Nacional señor Castaño y los generales López Pezas y Gómez Jordana.

También lo visitaron el embajador de la República de Cuba, acompañado del Presidente de la Unión Mercantil

Además le visitó una comisión de matadores de toros que fue a protestar de las cedulas que se les han impuesto, la que consideraban superior a sus utilidades.

Conferencias

Han celebrado una conferencia, separadamente, con el ministro de Estado señor Yangmas, los ministros de Chile y Suiza y el Embajador de los Estados Unidos.

Presidente honorario.—Programa

Ha visitado al ministro una Comisión de la Asociación de maestros municipales y provinciales acompañada de distintos presidentes.

Le notificó dicha comisión el nombramiento del Presidente honorario de la Permanente.

También lo expusieron los visitantes el programa que se discutirá en la próxima Asamblea.

Fallecimiento

Hoy ha fallecido en esta corte, el general don José Tovar.

Mañana tendrá lugar el entierro.

Construcción de escuelas

En virtud de acuerdo adoptado en el Consejo de ministros celebrado anoche, se construirán nuevas escuelas en diversos pueblos, cuyos Ayuntamientos contribuirán proporcionalmente al establecimiento de ellas.

El ministro señor Callejo, general López Pezas y Gómez Jordana.

Durante la actuación del Directorio, se construyeron 2.600 escuelas.

Incidente entre el Uruguay y Cuba

En la Legación de la República del Uruguay nos han entregado hoy una nota dando cuenta de que ha quedado solucionado satisfactoriamente el incidente que había perdido entre dicha nación y la de Cuba.

Han quedado reintegrados los diplomáticos que se retiraron de Montevideo y Habana.

Los Clubs Rotarios

En el Hotel Ritz han celebrado hoy una reunión todos los Clubs Rotarios españoles y portugueses.

Esta noche celebrarán un banquete en el Hotel Ritz.

No hay perturbaciones

En la Legación de Chile han desmentido hoy los rumores que circulan de ocurrir perturbaciones políticas contra el Gobierno.

Se mantiene en todo el país el respeto a las Leyes y a la Constitución.

Una fiesta de los católicos

Las Juventudes Católicas de Madrid están organizando para el día 12 del próximo mes de Diciembre una fiesta en Guadalupe.

Habrá una Comunión general en la Catedral, que se aplicará en desagravio de las violencias que sufre la iglesia en Méjico.

Conclusiones de un Congreso

En las conclusiones acordadas en el Congreso Católico de obreros que se elevarán al Gobierno, figuran las siguientes:

Pedir al Gobierno la implantación del sistema proporcional en las elecciones de organismos oficiales, implantación del salario familiar, participación en los beneficios, establecimiento de la semana de la iglesia en las industrias, descanso dominical o semanal, cumplimiento de las festividades de precepto y compensándose las horas que se pierdan en otros días, reforma de la Ley del retiro obrero, reforma de la Ley del trabajo de las mujeres, niñas, ampliación del seguro de la maternidad, supresión del impuesto de utilidades y anulación de todos los mercados que se celebren en domingo.

Un choque.—Dos heridos

En la calle de Fomento chocaron hoy un automóvil y una motocicleta del elemento militar.

Resultaron heridos el teniente don Constantino García y otro oficial.

PERPEN

De nuestros poetas

A LEONORA ABATIMENTO

I

...Jardines de la Isla...

Soledades

pobladas por los pájaros... ¡Amores cantados por las fuentes entre flores bajo la paz de las intimidades!

Preludialas el Otoño en vuestras hojas desde los altos árboles...

Los puentes

y los muros, adornan flores rojas y sueñan las estatuas de las fuentes!

Jardines de la Isla...

Tan floridos

estais en este Otoño, que en latidos de la Felicidad y la Q. imera, viendo vuestras corolas me parece que todo al fin para mi amor florece al sol de «nuestra» clara Primavera!...

II

...Subiste al K. oseki japonés...

El lago

se hizo de verde y oro, en el reflejo del sol entre los árboles... (Un vago volar de mariposas en su espejo...) ... (Visión opiatizada de Kioto. !)

Al azul de la lírica mañana, me pareciste el florecer de un loto desnudo en un jarrón de porcelana...

Se abre del lago aquel junto a la orilla igual que un crisantemo, tu sombrilla... Madama Butterfley su velo arranca...

Y surge misteriosa en la arboleda, el Asia del marfil y de la seda...

¡La flor de The de tu sonrisa blanca!

FEDERICO DE MENDIZABAL.

De Seguros Tribunales

SEÑOR DON MANUEL GARCIA ZAMORA, SUBDIRECTOR DE «COVADONGA», S. A. DE SEGUROS, FEDERICO DE CASTRO, 12. — ALMERIA.

Muy señor mio: Tengo el gusto de poner en conocimiento de usted, como Subdirector en la provincia de Almeria de la Sociedad Anónima de Seguros «Covadonga», que he quedado satisfecho del comportamiento de dicha Sociedad en el siniestro que recientemente sufri en una barraca de mi propiedad, situada en la Pescadería, así como tambien en las facilidades dadas por la misma y de la rapidez con que me ha sido hecha efectiva la indemnización fijada por los peritos nombrados al efecto, aunque por diferentes circunstancias que concurrian, la Sociedad «Covadong» ha podido plantear discusiones que hubiesen traído consigo el retraso en el pago.

Lejos de hacerlo asi, y con los mejores deseos, ha procurado solventar los obstáculos que presentaban, por lo que mi reconocimiento es mayor todavía.

Cumpliendo esto que creo es un deber mio y sin que por mi parte haya inconveniente alguno en que dé usted publicidad, si asi lo desea a la presente certa me reitero de usted atto. s. s. q. e. s. m.— JUAN TARA VILLAR, (firma do).

Almeria, 16 Noviembre 1926.

(Para LA CRONICA)

Siguiendo una senda, erizada de abrojos y espinas, he elevado mis ojos al cielo por hallar en mi eterna fatiga un consuelo que, prodigo, aliente el alma y la vida...

Y después, contemplando el desierto espantoso que surge a mi vista, sin el árbol que presta el refugio que sus ramas frondosas nos brindan, he sentido una pena muy honda como un pájaro negro que gira

en torno del nido do sintió las más dulces caricias, y en varo con quejas sus males mitiga...

Cuando el cielo se cubre de nubes grisáceas que incián la tormenta que asola los campos y verdes campañas... mi alma suspira y tiembla lo mismo que del árbol las hojas caídas...

¡¡merced al impulso de fuertes ventiscas, que, apesar de surcar el espacio, se sienten cautivas!!!

JOSE MARIA G. DE LA TORRE.

Granada, 1926.

LEA USTED "LA CRONICA MERIDIONAL"

EN LA AUDIENCIA

Juicios celebrados

En la Sala primera se celebró ayer mañana un juicio de causa seguida en el juzgado del distrito de la Audiencia, por un delito de injurias.

Tambien se vieron en la Sala segunda los dos juicios señalados de causas procedentes de los juzgados de Velez Rubio y B. ja, por los delitos de robo y tenencia de armas.

Sentencia

Por el tribunal de la Sala prima se ha fallado la causa núme

ro 70, de 1926, procedente del juzgado del distrito de la Audiencia, condenando a Rafael García López, como autor de un delito de resistencia a los agentes de la autoridad, a la pena de un mes y un dia de arresto mayor, multa de 125 pesetas, accesorias y costas.

Señalamientos para mañana

Sección primera. — Vista de causa número 36, de 1925, procedente del juzgado del distrito de San Sebastián, contra Eduardo Hernández Barón, sobre lesiones. — Abogados, don Eulogio Romero y don José González Matallana; procuradores, don Fernando Grisolia y don Angel Vizcaíno.

Sección segunda. — Vista de causa número 32, de 1926, seguida en el juzgado de Gérgal, contra

Pedro Soler Diaz, sobre disparo. — Abogado, don José María Muñoz Campos; procurador, don Fernando Escobar.

Hernia

El nuevo método del renombrado especialista ortopédico de París señor C. A. BOER, es el único que procura sin molestia, ademas siendo muy pesados trabajos, alto inmediato y seguridad absoluta, logrando la contención perfecta de las HERNIAS por voluminosas, antiguas y rebeldes que sean, lo cual conduce a la curación definitiva, probándolo el inmenso número de personas curadas con el método C. A. BOER.

Benahadux, 5 de Julio, 1926. / Sr. D. C. A. BOER. — Barcelona,

Muy Sr. mio: Le doy las gracias por la CURACION de mi HERNIA habiendo llevado sus aparatos durante SEIS MESES sin que me hayan molestado nada para el desempeño de mis ocupaciones. No pensaba que pudiera llegar a curar debido a que TENG 60 AÑOS de edad. Le prometo que recomendaré el método C. A. BOER y puede disponer de s. s. JUAN BERENGUER OLIVER, En BE NAHADUX (Prov. de Almeria)

Herniados: Si queréis evitar las molestias y funestas consecuencias de las HERNIAS, visitad al señor C. A. BOER, en:

Lorca, sábado, 4 de Diciembre, hotel España.

Velez Rubio, domingo 5, Fonda del Carmen.

Baza, lunes, 6, Fonda La Granada.

ALMERIA, martes, 7 de Diciembre, HOTEL SIMON.

Guadix, miércoles, 8, fonda Comercio.

APARATO DEL ARTE MEDICO

PERFECCIONADOS

Sistemas especiales para corregir piernas y parálisis infantil, PIERNAS ARTIFICIALES, corsés reforzadores de la escoliosis, cifosis, MAL DE POTT, desviaciones y CADA DE LA MATRIZ, EVENTRACIONES, OBESIDAD, riñón móvil, varices, hidróceles, varicéceas.

C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo, 60 - BARCELONA.

NODRIZAS

Tomad el Tesoro de las Madres Alimenta y mejora la leche. Venta farmacia y Droguería.

ALMACENES EL ÁGUILA

Príncipe Alfonso, 7. -- Almeria

Trajes a medida

De 80 a 165 pesetas

Géneros del país y extranjeros.

Estambres, Cheviots, Artículos de sport, etcétera.



INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid 27

Nota oficial sobre los artilleros

Esta tarde facilitaron a la prensa en el departamento de Informaciones de la Presidencia, la siguiente nota oficial sobre los artilleros:

Horas faltan para la terminación del plazo, que las considera solemnes el Gobierno no porque abrigue dadas del número de los acogidos, sino por ver cumplidos los deberes para la reconstitución del arma, no como un hecho material, si no como caso ejemplar para la reintegración y pureza de la doctrina militar, que proporciona al país la confianza y el orgullo de sus instituciones militares.

Prefiere el general Primo de Rivera la emoción que posee en el lápiz sobre las cuartillas en los actuales momentos.

Rechaza los rumores de partido, pues la sumisión la imponen razones de carácter nacional.

Afortunadamente, España vive en horas serenas, y la única anormalidad era la cuestión de los artilleros.

El Gobierno reconoce y declara que un supremo interés nacional exige una solución definitiva al conflicto, interesando enormemente al país restablecer la totalidad de sus gloriosas instituciones militares, así como su doctrina moral, su satisfacción interior y sus virtades, por depender de ello su eficiencia y su concepto dentro y fuera de España.

Sería grave y desconcertante que algunos reingresaran bajo presiones y sugerencias que no sean de su propio espíritu militar, honor y valentía, pero sería mucho más lamentable el aplazamiento de actitudes que reavivarían la subordinación de

finitiva del poder público, y discutiéndolo en la Asamblea los equivocados que alardean que se celebrará el próximo otra cosa no llevando este mes de Mayo.

virtudes en el corazón, podrán obtener la aparente aprobación de cobardes y vendrán, pero no la de hombres de bien, que gracias a Dios son los más.

Añade el general Primo de Rivera, que dejaría incumplidos sus deberes si no aprovechará la experiencia que ofrecen vicisitudes semejantes.

Relata un caso que le sucedió mandando una brigada en Tetuán, siendo ministro de la Guerra el general Luque, el año 1913.

Estimando el general Primo de Rivera pequeña la recompensa que le otorgaron, escribió una carta particular al general Luque en forma descortés, y poco después ascendió.

Muchas veces se arrepintió de ello, y tres noches pasó sin dormir bajo los pliegues de la tienda de campaña.

Cuando vino a Madrid se apresuró a presentarse al general Luque y ofrecerle sus excusas, haciendo público acatamiento de respeto y su bondad. Entonces se sintió más grande, más hombre y más bueno que nunca.

Terminó exhortando a todos y a cada uno a que se purificase en el altar de la patria, dando uno de los más trascendentales pasos para el camino de la regeneración y el engrandecimiento que buscamos todos desde el trece de Septiembre, en cuya fecha la oficialidad de Artillería en todas partes procedió como demandaban los altos intereses de la patria, cuando voz recogió del propio corazón lacerado de la noble España.

La Federación de fútbol

Entre los acuerdos adoptados por la Federación de fútbol, figura publicar un boletín oficial desde primero de Enero de 1927.

Modificar el reglamento,

vaya algunos días a cazar a la finca que en Cáceres posee el señor duque de Tamames.

BOLSA

Madrid, 27.

Cotizaciones

Donda 4 % interior	68'35
Id. 5 % amortizable	92'00
Id. 4 % idem	00'00
Banco de España	630'00
Español de Crédito	198'00
Tabacalera	000'00
Londres a la vista	31'98
París a la vista	23'70
Dolar	6'58

PROVINCIA

Madrid, 27

Nueva Banco. Una asamblea local de Zaragoza, que la Confederación del Ebro ha acordado la creación de un Banco que facilite préstamos a los propietarios de tierras de nuevo régimen.

Añaden que en la próxima Asamblea se estudiará la reforma de la Ley de expropiación forzosa.

Estafador que se suicida

Dicen de Barcelona que el gerente de la Sociedad Festicas Motrices, ha presentado una denuncia contra el ciudadano Richard de la Biedmard, Rochids, de 46 años de edad.

Este ha distraído, ahora 22.500 pesetas y el año anterior sustrajo también otras cantidades.

La policía acudió al domicilio del desaparecido, y al dar tener a éste, rogó que le dieran permiso para cambiarse de ropa, penetrando en cada una de las habitaciones interiores.

A los pocos momentos oyó una detonación, acudiendo la policía, la que vió que el señor Rochids se había suicidado, disparándose un tiro en la cabeza.

Un consejo de guerra

En Barcelona se ha cele-

El magistrado don Luis Merino ha sido nombrado juez especial para la instrucción del proceso con motivo del desfalco en el Consejo de Estado.

El Rey de cacería

Mañana marchará el Rey de cacería a Navalcarnero, invitado por el señor duque de Alba.

El lunes marchará a Manzanares de cacería, donde permanecerá hasta el día dos de Diciembre.

Es probable que también

brado un consejo de guerra contra Pérez Solís y diez en cartados más, por constituir la Federación Nacional Comunista para a sede gres de la dirección del Estado.

El fiscal solicitó que se les imponieran penas de dos años, encarcelando a algunos de los procesados.

Una conferencia

En el Círculo Comercial de Granada ha dado el señor de la Cierva una conferencia sobre la reforma del Código de Comercio, ocupándose de la labor de la Comisión de Códigos.

Contento a pagar

La Audiencia de Barcelona ha dictado sentencia en el recurso entablado por el Banco de España condenando al Banco de Barcelona a pagar los catorce millones de pesetas que le reclamaba la entidad bancaria.

Del extranjero

Madrid, 27

Emperador grave

Dicen de Tokio que el Emperador del Japón se encuentra enfermo de bastante gravedad.

Ha sido llamado el Regente, con tal motivo.

PERPEN

Especiales

En Cervantes

Teatro para hoy domingo:

Por la tarde, a las 6, el juguete cómico en tres actos, adaptado del libro de Enilio Sáez, titulado «La familia es un estúpido».

Por la noche, a las 9 y 30, estreno de la comedia en tres actos, original de Pedro Muñoz Seca, titulada «La revelación de Rosario».

Para mañana se anuncia el estreno de la comedia en tres actos original de Carlos Alarcón, titulada «La cruz de Pepita».

Cine Variedades

Proyección de la película en cincuenta partes. La nueva sociedad y la reina Juana la titulada «Sangre y arena».

ORIGINAL HIGIÉNICO PRÁCTICO

Estuche automático para quitar las hojas del papel de fumar. Muestra 2 perillas en sellos. De 100 francos. Venda suelta. — SOLA, Urgel 118. — BARCELONA.

Número de doce páginas

VIAJEROS

Ayer ingresaron a Madrid el inspector del Cuerpo de Correos don Francisco de la Macarra Pérez y los Secretarios don Angel Martínez Carmona y don Antonio Jordán.

De la corte ha regresado el vicepresidente de la Diputación provincial don Carlos Pérez Burillo.

En el vapor «Canales» embocó ayer para Melilla, el teniente de artillería don Francisco Ramírez Godey.

Juzgado Municipal

Día 27

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS. — Ninguno.

DEFUNCIONES. — Dolores Moretto Moretto, de 52 años, de asfixia por sumersión, y Antonio Itáñez Jiménez, de 2 años, de debilidad cardíaca.

MATRIMONIOS. — Miguel García Oliver con María Fernández Idáñez.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS. — Antonio Martínez Collado, José Sánchez Ros, María del Carmen García Pérez y Antonio Domínguez Vergel.

DEFUNCIONES. — Francisca Felisa Ubeda, de 58 años, de miocarditis; José Alcaide Rosales, de 20 años, de bronco eumonia, e Isabel Callejón del Pino, de 9 meses, de gastroenteritis.

MATRIMONIOS. — Francisco Grancha Custo con Candelaria Belmonte Quesada.

TOLDOS USADOS

Se compran aviones que estén muy usadas.

Diríjase: Príncipe Alfonso, 77, 2º. ALMERÍA.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especíofios nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisepticas.

Servicio esmerado y económico
REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Presupuesto municipal

Se ha remitido al Boletín Oficial para su publicación, el edicto dando cuenta de haber sido aprobado el presupuesto municipal para el año de 1927, para que puedan presentar reclamaciones les que lo crean conveniente.

Contra un acusado

La Sociedad Alsina y Graell ha interpuesto recurso de reposición contra acusado de la Comisión Permanente del Ayuntamiento, que desestima una solicitud que presentó dicha entidad.

Hurto de esparto

La Guardia civil ha detenido en Benizalón, al joven Juan García Peña, autor del hurto de dos arrobas y media de esparto, que vendió en 250 pesetas.

Muerta per asfixia

En las primeras horas de la mañana de ayer falleció en el hospital, Doña Moretto Moretto, de 52 años de edad, de Almería, a consecuencia de asfixia por su mersión, por haber caído al agua en el contramuelle, poco antes de fondear el trasatlántico «Reina Victoria Eugenia».

De quintas

Para informarles de asuntos que les interesan y hacerles entrega de documentos, deben presentarse en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento, José Cruz Martínez, Pedro Rodríguez Membrive, Francisco Moya Pomares, José Acien Gómez, Juan Bosque Ros, Francisco Espinar Martínez, Nicolás Molina López, José Cruz Berenguel, Ramón Montoya Carrión, Manuel López Rodríguez, Benito Ferrer Vizcaíno, Eugenio López García y Ángel Pachios Moreno.

Vino de honor

Mañana lunes, a las siete de la tarde, el Ayuntamiento obsequiará con un Vino de honor en la Casa Consistorial a los señores Jefes y Oficiales del Cuerpo de Ingenieros Militares que han venido a efectuar prácticas en el Campamento del general Alvarez de Sotomayor.

Industriales fallidos

El Boletín Oficial publicará en breve una relación de industriales declarados fallidos, que pertenecen a nuestra capital.

Ascienden dichos fallidos a 124.

La Buia

Esta mañana a las 9 saldrá de la iglesia Catedral, la procesión de la Santa Buia.

Para Celadores de Telégrafos

Han sido admitidos para el curso anunciado de Celadores de Telégrafos, naturales de esta provincia y licenciados del Ejército, Agustín Quesada Navarro, Indalecio Rueda Díaz y Guillermo Sánchez Giménez.

Por falta de documentos no ha sido admitido Antonio Péramo Sánchez.

Una licencia

Ha solicitado un mes de licencia, el oficial del Ayuntamiento don Carlos Martínez Trevijano.

Nuevo modelo de cerillas

La Dirección general del Timbre ha dispuesto que se ponga a la venta la nueva labor de cerillas de madera. Estas deberán expandirse al público en cajas de 40 fósforos y al precio de 0,10 pesetas la caja.

Escuela vacante

Se encuentra vacante la escuela nacional unitaria de Olula del Río, la que se proveerá por resetas del cuarto turno.

Médico titular

Se halla vacante el cargo de médico titular de Bajoz.

Venden una colchoneta

Han sido detenidos José Pérez, José Gómez López, Juan Bautista Benítez Caballero, natural y vecino de Almería el primero y de Alcántara el segundo.

Ambos fingiéndose extranjeros el Juan Bautista, vendieron dos colchones en 95 pesetas al industrial José López Vicente, dueño del establecimiento de bebidas «Villa Rosa», situado en la carretera de Granada.

E. López Vicente sospechó después que las colchonas serían de mala procedencia y buscó a los vendedores, a los que hizo que le devolvieran las 95 del «vila», como así lo hicieron, pero él no lo hizo de los efectos, los que llevó a la Comisaría de Vigilancia para que se averiguara la verdad de lo que pasara.

Niño atropellado

En la casa de socorro ha sido atendido el niño Juan González García, de 18 meses de edad, que había sido atropellado por un coche, del que se desconoce el número de matrícula y quien lo guiara.

El niño sufrió erosiones en el muslo y pié izquierdos, afortunadamente leves.

Para adquirir libros

Han sido concedidas 375 pesetas para adquirir libros con destino a la Biblioteca provincial de Almería.

Preparación completa

para las próximas convocatorias de Correos y Telégrafos.

Informes: don Joaquín Rodríguez Bote, oficial de Correos, y don José Chicano Ruiz, oficial de Telégrafos.

Las clases se inaugurarán el día 1.º de Diciembre.

Esponjas, Plumeros, Gamuzas, "Jabón Chimbo"

Lo mejor y más barato lo vende la DROGUERIA PERFUMERIA

EUGENIO DE BUSTOS

Calle de Granada, 35 y 37

TELEFONO, 88

LITOLINAS DE "SANTA TERESA"

Deliciosa agua litinada se obtiene con este excelente producto, el mejor y el más económico de todos.

Estuche con elegante vasito y dosis de 0,80.

id. id. para doce litros, 1,50.

id. id. con elegante jarro y para doce litros, 10,00.

Pídase en farmacias y droguerías, y siempre encontrará existencias en la de

EUGENIO de BUSTOS,

Calle de Granada 35 y 37

ALMERIA

A. VIZCAINO

DENTISTA

Consulta de 10 a 12 y 3 a

Conde Ofalia 20 pm

Página para las damas

ESIMO PARA SEÑORAS

Películas cortas

La moda acaba de decretar la clase de abrigo que deberán llevar este invierno las señoritas: de piel de tigre: ni más, ni menos.

Yo lo siento por los tigres. Tales animalitos me son muy simpáticos, sobre todo servidos en su jaula. Tienen una gracia especial en sus movimientos, poseen excelente dentadura y no atacan al hombre más que cuando no tienen una reja que los separe de ellos.

Viven sin envidias y sin pretensiones y gastan muy poco en vestidos, benéficos, religiosos o funcionan y viven en toda suerte; lo que si es raro es que critica no se haya ocupado hasta ahora de estas agrupaciones femininas. ¿Por qué será? Como el estribillo del cantar de maestro: ahí están los ionumera-estudiantes, asociaciones y otros femeninos, que, con fines

Hasta ahora había algunos ca- zadores que para variar de la monotonía de cobrar liebres y perdices, la emprendieron con ellos en las lejanas tierras donde están emplazados. Su existencia, pues, estaba relativamente asegurada. Pero la moda de este año va a acatar con ellos. Para que las millonarias y yanquis y las «misses» inglesas puedan defenderse del frío con un abrigo más elegante de lo que hasta hoy se han gastado, e intentos de hombres se han provisio de magaís cos riles, dándose a tumbar a todo tigre que se pinga al alcalde de ellos.

Yo no sé si en el mundo habrá todos los que se necesitan para abrigar los cuerpecitos de las damas a la moda: me figuro que no.

Pero ello no me apura. La industria, que tantos milagros consigue hacer, se pliega las deficiencias de la naturaleza: habrá ti-

gres para todas. El estampado, rá la varita mágica que lo consiga. Valiéndose de él la piel de un vulgar conejo casero o de un gato doméstico adquirirá la majestad tigresca que la moda impone, per-

mitiendo que el abrigo última no sea vulgarice y puedan llevárselo hasta las cocineras francas de servicio con sisa abundante y novio guerrero.

Ahora bien: el día que tal cosa ocurra quedará decretada la muerte del abrigo de piel de tigre. ¿Qué harán entonces las pobres elegantes? ¿A qué otro animal recurrirán para distinguirse de la plebe? Difícil es predecirlo, pero yo no temo, que siguiendo un orden ascendente, recurran al león; un abrigo de piel de león, con melena y todo será algo formidable..

El león peligrará... ¡Qué digo! Todo el reino animal! Zapatitos de piel de cocodrilo, bozales de piel de antílope, sombreros de castor, boas de plumas de aves truz, abrigos de tigres, leopardos, osos y leones! Pronto no quedará de aquél nada y la mistificación completa que se hará difícil adivinar, al ver una dama por la calle, si se trata de un ser racional o de un bicho extraño con piel de felino y carita de mujer...

No nos alarmemos, sin embargo, más de lo debido, pues si bien entre que lo elegante y lo femenino acabará por ser tan completo que se hará difícil adivinar, al ver una dama por la calle, si se trata de un ser racional o de un bicho extraño con piel de felino y carita de mujer...

LEONOR DE O. OZAGA

Número de ocho páginas

bajo tal punto de vista la indumentaria femenina se complica en gran manera, en cambio es posible que del propio mal surgi el remedio.

Quién sabe si el día, que está ya próximo, en que no queden animales apropiables, la mujer reaccionando energicamente, se decida por suprimir lo superfluo e innútil y vuelva resueltamente por los fueros de la naturaleza, contentándose con la antigua hoja de parra. Meditemos seriamente acerca de ello, observemos que las faldas se acortan y los escotes se prolongan y entonces podremos consolarnos pensando que en efecto, el reinado de la hoja de parra se aproxima.

MAXIN

Movimientos graciosos y elegantes

La gracia en los movimientos depende del gusto estético. Tan más sea este desarrollado, tanto más se obtendrá el encanto particular de las mujeres, los andares, la mimica espontánea, sin lo cual un cuerpo hermoso sería una negación.

Dice el refrán que nadie nace enseñado. Aunque una gracia nativa os distinga por suerte, consultad y observar siempre, no solo en vuestra propia persona ante el espejo, si no también en las grandes artistas y en otras personas de vuestro sexo cuya distinción y desenvoltura sean probables.

A poco que pongais cierto empeño, vencereis las inspecciones de vuestras maneras y aprenderéis a moveros, a andar, a sentaros, etc.; todo lo cual constituye una ciencia más importante de lo que parece.

La brusquedad y la torpeza han de ceder el puesto a la suavidad y el desembarazo; el andar ha de ser ritmico sin tiesura; nada de arrastrar los pies, nada de balanceo y esbaceo, hay que saber deslizarse, por decirlo así, distinguendo como es conveniente entre la permanencia en un salón o en un paseo, en una iglesia, etc.

El sentarse es otro punto digno de estudio. Jamás nos dejaremos caer en un sillón, ni separaremos las rodillas, ni prescindiremos de reclinarnos hacia la derecha, manteniendo erguido el busto. En el coche, la postura habrá de ser algo inclinada hacia atrás, pero no tumbada completamente.

C. de P.

Recetas culinarias

Caldo helado

Después de bien cocida la carne y sazonada con sal y sin especias,

se saca el caldo que no tenga grasa, se pone a enfriar y se comienza a echar en cada escudilla de caldo se echan dos yemas bien batidas y desechadas y una onza de azúcar y se revuelve todo. Si es poca la cantidad del caldo, se pone en escudillas, para cada escudilla se necesita un puchero de agua hirviendo, se pone la escudilla sobre la boca del puchero, y se deja hervir hasta que se mate lo de la escudilla a manera de natilla. Esto se sirve con puros de azúcar y canela, y si son muchas las escudillas que se componen, se pone para cada una su puchero; pero si se quiere hacer en una tartera crecida, colocando fuego arriba y abajo, no hay en ello inconveniente y se partirá entonces como tortada.

Huevos engañados y de sorpresa

Con la punta del cuchillo se hace un agujerito en el huevo y se deshace la yema con una aguja gruesa, para poderla vaciar; conseguido esto, se llena la cáscara con la crema que más acomode, valiéndose de un embutidor; se colocan las cáscaras así llenas en un huevera, arreglándolas en un cazo con agua suficiente para que se basien hasta la mitad. Cuando hayan cuajado lo bastante, se lavan y sirven sobre una servilleta, como los huevos pasados por agua. Pueden llenarse estas cáscaras de crema de vainilla, de limón de chocolate, mermelada blanca o de cualquiera otra gelatina, haciéndola tomar consistencia, por medio de la corteza del pescado, poniéndolas encima de nieve machacada.

Ribetes de cerdo en parrillas

Córtense por medio a lo largo, pero sin separarlos enteramente, lo mismo que los de carne, y se ensartan en agujas de lardero únicamente en cuanto se sostengan sin cerrarse; se sazonan con un polvo de sal y pimienta y se rocián con aceite y se colocan en la parrilla por el lado de la cadera: se asan por aquel lado, poniendo debajo ascuas bien encendidas y en seguida se vuelven del otro. Se quitan las agujas y se cubren después de arreglarlos en el plato con un maíz de maíz, compuesto con perejil, estofado picado, sal, pimienta y zumo de limón: debe servirse muy caliente.

Dr. Eduardo Pérez Gano

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifiliticas.

Análisis de sangre, espumas, orines y demás productos patológicos.
TRATAMIENTO ANTIESTÉTICO COMPLETO.

Consulta: 7. Eduardo Pérez, 7.

Este número ha sido visto por la censura.

UNA CARTA

Sobre el negocio uvero

Hemos recibido la siguiente carta, que publicamos enseguida, porque se trata de un asunto que importa mucho a nuestra provincia:

-SEÑOR PRESIDENTE DE LA CÁMARA UVERA

Mi estimado amigo: No es de efecto privativo de los almerienses ni de los españoles si no universal, el de no apreciar en su justa valor e importancia, lo que sus conocidos hacen o crean. Múltiples ejemplos existen en los cuales han despreciado sus convicciones a aquellos otros individuos que por suerte o trabajo, por azar o casualidad, han hecho algo notable. Yo soy una mediática muy mediática; pero como me dirijo a usted para que se resuelva un asunto por nosotros mismos, y conozco, por ser algo aficionado a la psicología, lo que son las gentes, deseo guardar el incógnito. No es por nada censurable si lo porque creo que mi proporción parecerá más opuesta a la necesaria y deseable, si guarda el incógnito. Usted es un profesor de psicología, supongo que opinará al igual que yo.

Importancia suma casi (y permanentemente) este barbarismo en el s. mil) sobrenatural tiene la uva para Almería. Q. Iteso ese don que la naturaleza nos ha dado y Almería volverá a ser lo que era hace un siglo, aumentada en unas miles de almas; es decir, un lugar de poca importancia y sin porvenir. Que desaparezca el cultivo uvero, que no haya parras, y automáticamente se derrumbará la mucha o poca riqueza que Almería tiene en todos los órdenes. Si degenera la parra, si no combatimos en guerra sin cuartel las plagas que atacan la planta y desvirtuan ese aguante casi milagroso de dorado fruto, tendremos que emigrar todos, y será un balón en esta generación el haber sido derrotados y arruinados, es tan sólo el final de brazos; pero no como mártires si no como cobardes.

D. Ser nuestro es, don Gabriel, de hacer regia cosa, si no es posible mucho, un poco; pero intentar realizar algo positivo, eficaz, y que comprenda desde que se pone la parra hasta que se vende el fruto en los mercados, bien extranjeros o nacionales.

Por esa misma psicología en la cual, señor Callejón, reconozco su maestría, me permito exhortarle una vez más en que se guarde el incógnito respecto al nombre de los autores de las soluciones que se ofrecen. Yo creo que la mejor solución es la siguiente: Abrir un concurso ofreciéndose un premio único de por lo menos 5.000 pesetas; que la Cámara elija entre los trabajos presentados a tres de ellos, publicándolos y guidamente dichas tres soluciones, con gran profusión, en periódicos y folletos, para que los productores que lo deseen presenten escritos refutando extremos o

nicos los necesitados para ellos, por escrito y sin saber quién los lanza. Debe de premiarse a aquél que dé la base o armaron de cómo debe organizarse el negocio uvero en todos los aspectos de plantación, división de la provincia en zonas, personal que debe haber en cada una, forma de hacer los embarques, turnos a seguir, manera de conseguir la exportación al interior de España, etcetera... Manera de pedir, clases de abono a emplear, cuantía de cotización y demás pormenores que se pueden decir son asuntos técnicos y financieros, debe ser cosa de la Cámara sin permitirse inmiscuirse nadie, y si necesita de técnicos asesores, que los busquen y contraten, claro está que pagándoles bien, expléndidamente, y los resultados de sus estudios después de contrastados, que los hagan cumplir aunque sean lesivos a algunos, aunque no deban de serlo, pues justo es que se indemnia a quien alguna cosa se le haga perder.

El negocio uvero debe de ser para y por las uvas. Todo; pero absolutamente todos, deben de blegarse y rendir pleitesía al fruto. Debe y ha de prescindirse de los intereses creados que no sean uveros. Vapores, consignatarios, corredores, intermediarios, etcétera, es preciso que procuren y trabajen todos por ayudar a la parra a que dé buen fruto y que éste llegue bien y con aguante a manos de los compradores. Si esto no se consigue, en plazo más o menos largo desapareceremos, sin que haya posibilidades o sea difícil resurgir. ¿Estamos a tiempo, señor Callejón? Pues manos a la obra. Si esto no le parece bien, haga otra cosa; pero por Dios, decidan alguna cosa y que no se echen los abones a ojo de buen cubero, por coronada, como ahora se utilizan los abonos minerales, ni tampoco esperemos pacientemente a los vapores para que éstos vengan cuando, cómo y de las condiciones que quieran.

Y para terminar, oiga usted opiniones desapasionadas, tranquilas y desinteresadas, y la mejor manera de exponerlas y oírlas es

FARMACIA Y LABORATORIO DE JOSE DURBAN QUESADA

Puerta de Purchena.—ALMERIA.

Apósitos esterilizados.—Análisis de la orina, sangre, espumas, líquido céfalo raquídeo y demás productos patológicos.
Se facilitan envases esterilizados los señores médicos.



Hijos de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Rápido servicio semanal entre BARCELONA, ALMERIA, MOTRIL ALGECIRAS y MÁLAGA.

Con los vapores MARIA R., MARIA DALMES DE R., RAMON R. MANELINA R., ROBERTO R. ENRIQUETAR. y MANUELA C de R y JACINTO.

Salida de Barcelona directo para Almería

Salida de Almería para Motril, Algeciras, Málaga

Salida de Almería para Barcelona directo

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir cabida con anticipación.

Informará: Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona, 5

Boletín Oficial

Extracto del correspondencia dia 25:

Edicto sobre expropiación de terrenos en término de Cúllar para la carretera de Gádor a Laujar.

Registro minero solicitado por don José Sánchez Saez, en término de Pechina.

Anuncio de subasta de viviendas, combustibles y efectos de formación para los establecimientos provinciales de Beneficencia.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor inglés «Scipio», de Malta, con carga general.

Vapor español «Reina Victoria Eugenia», de Cádiz, con 48 pasajeros para este puerto.

Vapor español «Canalejas», de Melilla, con 26 pasajeros y carga general.

Vapor español «Cabo Peñas», de Cartagena con 6 idem idem.

Laud español «Desamparados», de Málaga, con cemento.

DE SALIDA

Vapor «Scipio», para Liverpool, con frutas.

Vapor «Reina Victoria Eugenia», para Barcelona, con 39 pasajeros y carga general.

Vapor «Canalejas», para Melilla, con carga y pasajeros.

Vapor «Cabo Peñas», para Melilla, con idem idem.

Balandra «Clavileño II», para Alicante, con envases vacíos.

HOMBRES

Faltos de energías, nerviosos-musicales, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, &, viejos sin amigos recobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida a la CLINICA MATEOS ARENAL, 1, 1.º MADRID (España) o GRAFICO SEXUAL lo reciba grande por correo, reservadamente.

Los hombres y mujeres adultos, en el lecho conyugal y después. Tres pésas en todas las librerías. Por correo, su autor, ARENAL, 1.º Madrid.

A. Ramirez Sanchez MEDICO ESPECIALISTA ARGANDA, NARIA y OROS Obispo Octavio, 24

Lea usted
'La Crónica Meridional'

El mejor
Purgante
Aguas de

CARABAÑA

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador... El mejor para las afecciones de la piel.
Pastilla, 1'50 Ptas. Pedidos Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12. Madrid. De venta en perfumerías y droguerías.

Depurativas
Antibiliosas
Antiherpéticas

LA TRIBUNA

Sección de compra venta

PLAZA DE CANALEJAS, 6 APARTADO 35.—MADRID.

OFERTAS

Ofrecemos capital para primeras y segunda hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas.

No encargamos del cobro de toda clase de créditos.

Tenemos ofertas de saldos de agua, algunos de ellos valorados en más de cinco millones de pesetas.

DEMANDAS

Importante finca rústica que produce como mínimo

el seis por ciento líquido. Preferible en región andaluza.

Aceptamos capitales para emplear en hipotecas y compra-venta de fincas, con el máximo de garantías e intervención directa de los interesados.

Todo el que desee comprar o vender fincas, saldos de agua, etc. o realizar hipotecas, acuda a

LA TRIBUNA

Entidad que ha obtenido un éxito extraordinario durante años por la seriedad de sus tratos, como lo acreditan el gran número de transacciones realizadas.

Para todo género de detalles dirigirse al Director Gerente de LA TRIBUNA Plaza de Canalejas, 6, Apartado 35.—MADRID.

EL MEDICO DICE

HIPERAZINA MIDY

UNICA CONTRA EL

ACIDO URICO

*La más rica en principio activo,
siempre limpia, jamás traumática*



NORA

Receptores y auriculares.

PERTRIX

Pilas de linternas y de Radio.

DETRON

Galena en sellos.

NORA

alta
voz.

Jaime Schwab.—Los Madrazos, 20.—MADRID.



Esa maravilla tuya! No tardará usted en verse libre de ella si recurre a la SOLUCIÓN PAUTAUBERGE, que cicatriza las lesiones de los pulmones y de los bronquios, y aumenta el apetito y las fuerzas.

L. PAUTAUBERGE, París, y todas farmacias.

ELECTROMOTORES

Dr. MAX LEVI

JAIME SCHWAB

Los Madrazos, 20.—MADRID.



Cria niños sanos

La leche condensada marca "La Lechera" es la única que substituye a la leche materna sin perjuicio para los niños, que se crían por el contrario, fuertes, sanos y robustos.

Hay salud en cada bote de Leche Condensada „La Lechera”

Pida muestras y folletos gratis a la Sociedad Nestlé A. E. P. A., Vía Layetana, 41, Barcelona



DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUMCIÓN, CLOROSIS
CONVALESCENCIA

ANEMIA

Hémoglobine

VINO y JARABE **Deschiens**

Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre **CURA SIEMPRE** más superior a la carne cruda & las ferruginosas, etc. Da salud y fuerza. — PARÍS

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 5½ por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Ponga la nueva
Bujía **Bosch**

en su coche y
aumentará
notablemente
su rendimiento



De venta
en todos los
Garajes y
Casas de accesorios

REPRESENTANTES PARA ESPAÑA

EQUIPO BOSCH S. A.

BARCELONA-MADRID

Equipe sus Coches con Magnetos, Dínamos, Bocinas y Baterías BOSCH, son las mejores

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, son escalas en Málaga, Cádiz, Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el dia 8 de Diciembre, el magnífico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

y el dia 3 de Enero el magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas, pagando un suplemento de 85 pesetas por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y Galveston, saldrá del puerto de Málaga el dia 4 de Diciembre el vapor

P. de SATRUSTEGUI

son escala en Cádiz y Canarias.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos.

AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almeria de la Compañía Tranatlántica calle de General Segura, 2 bajos

Lea usted

'La Crónica Meridional'



SATÁN

NO ES UNA MÁS
ES LA MEJOR HOJA DE AVEY
FABRICACIÓN ESPAÑOLA
Concesionario para la venta
esta provincia DON MANO
BLASCO, Alcalde Muñoz, 25

FAJAS Y CORSE

JUANA NAVARRO Y SOREINA A
ESCORAB.

Se confeccionan para el desarrollo
la matriz, desprendimiento para el desarrollo
son aparatos de quebraduras de la
ombiligo. Fajas de goma para red
Aparatos para la desviación de la red
dorsal y bragueros sin hierro.
Esta acreditada corsetería esta
categorizada por los médicos especialistas
esta capital y premiada en el concurso
nacional.

Calle del general Sánchez Ortigosa
(antes Sagasta) número 2, bajo, cerca